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Gara a procedura aperta per l’affidamento della   

Fornitura in opera di due Tomografi Assiali Computerizzati e del 
relativo servizio di assistenza e manutenzione. 
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Risposta a richiesta di chiarimenti del 26/06/2018  
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In relazione ad alcune richieste di chiarimento pervenute a questa committenza nella data in intestazione si 
precisa quanto segue: 
 
DOMANDA 1 
Si chiede cortesemente di mettere a disposizione gli elaborati as-built delle opere strutturali relative alle sale esami, in alternativa di 
conoscere la portata del solaio di appoggio del sistema Tac oggetto di sostituzione. 
 
RISPOSTA 1 
In fase di sopralluogo sono state consegnate a TUTTE le Ditte partecipanti al sopralluogo stesso le tavole as 
built con livello di informazione  tale da definire, con ragionevole dettaglio, le richieste poste nella domanda. 
Si rimanda inoltre alle comunicazioni N° 1 e N° 3 già pubblicate dalla stazione appaltante su proprio sito, così 
come previsto al Bando di gara: 
 
http://www.asl2.liguria.it/template3.asp?itemID=58&codmenu=1&livello=2&label=Gare&direct=1 
 
In ogni caso, onde evitare malintesi si precisa che detti as built, che sono gli unici in possesso a questa stazione 
appaltante, saranno a breve  anche pubblicati sul sito ASL2 Liguria, nel  medesimo link 

 
DOMANDA 2 
Al fine di una corretta valutazione proteximetrica, si chiede di conoscere la tipologia delle solette (pavimento e soffitto) delle sale esami 
(spessore e stratigrafia); 
 
RISPOSTA 2 
Vedi  RISPOSTA 1 
 
 
DOMANDA 3 
Con chiarimento n. 1 del 13-06-2018 è stato rettificato il carico di lavoro per le due sale esami; si chiede cortesemente se è possibile conoscere 
anche la tipologia degli esami che vengono effettuati; 
 
RISPOSTA 3 
In entrami i siti di installazione dei nuovi CT si svolge attività normale attività radiodiagnostica, nelle 
quantità medie indicate al chiarimento n. 1 del 13-06-2018,  con e senza l’utilizzo di M.d.C in tutti distrettiti 
anatomici corporei utilizzando protocolli d’esame tipici per dette metodiche “generali”. 
Nel CT  attualmente  posto in Radiologia Centrale  vengono altresì eseguite indagini di Colonscopia Virtuale 
 
DOMANDA 4 

Si chiede cortesemente di confermare che la non superabilità dell'importo a base d'asta sia da intendersi riferito all'importo complessivo e non 
ai singoli importi riportati nel quadro economico complessivo, Tab.1 del Capitolato tecnico. 
 
RISPOSTA 4 
NON SI CONFERMA 
 
Difatti come ben indicato nella citata Tab. 1 del Capitolato Tecnico, ed anche che nel Disciplinare di Gara, 
sono da ritenersi non superabili (importi massimi): 
 

 sia gli importi di cui al capo A di detta Tabella ovvero il SUB TOTALE COMPLESSIVO A= A1 
+A2 

 sia l’importo di cui al capo B di detta Tabella 

 sia l’importo di cui al capo C di detta Tabella 
 

e, conseguentemente, l’importo complessivo indicato al capo D della tabella stessa. 

 
Si precisa che la committenza ha volutamente indicato un massimo anche all’importo di cui al capo C di detta Tabella, 
per non creare un vantaggio indebito al produttore/distributore delle vecchie CT, che potenzialmente può essere un 
concorrente  della gara in oggetto, comunque forti di quanto determinato dalla sentenza TAR Liguria  Sez. II n° 78 
del 19  Dicembre 2002, ove si determina sostanzialmente che il parco apparecchiature di proprietà di 
committenze pubbliche possa essere economicamente valorizzato a fronte di sua dismissione/sostituzione. 
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Si coglie l’occasione della presente per invitare tutte le ditte interessate alla gara a consultare con periodicità 
giornaliera il sito della committenza al link predetto e qui ribadito: 
 
http://www.asl2.liguria.it/template3.asp?itemID=58&codmenu=1&livello=2&label=Gare&direct=1 
 
onde ottenere, in tempi brevi, tutte le eventuali comunicazioni/chiarimenti ivi pubblicati, come peraltro previsto 
dal Bando di Gara.   
 
 
Restano ad oggi ferme tutte le altre indicazioni esplicitate agli atti di gara, non oggetto di chiarimento e/o 
integrazione già pubblicati sul sito ASL2 
 
 
 
 

Dipartimento Tecnologico  
S.C. Ingegneria Clinica  

  
Per. Ind. Fabio Vigliecca  
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